

第三批“全国高校黄大年式教师团队”公布

江大食品无损检测与智能加工装备团队入选

本报讯(吴奕 张翼)记者从江苏大学了解到,教育部日前印发通知,公布第三批“全国高校黄大年式教师团队”创建示范活动入围名单,江苏大学食品无损检测与智能加工装备团队成功入选。

据了解,江大食品无损检测与智能加工装备团队由何梁何利奖获得者赵杰文教授开拓,教育部高层次人才邹小波教授领衔,包括全国创新争先奖获得者和教学名师等在内的骨干教师组成,是国内最早开展食品、农产品品质无损检测研究的团队。

团队带头人邹小波教授从教已20多年,教学科研中,他用理论指导实践,赋予冰冷的检测装备以温度,帮助学生从课堂中汲取学习的乐趣。团队培养的学生,不仅在国家重大科研项目和行业龙头企业中勇挑重担,也为提升我国食品加工装备智能化水平作出积极贡献。同时,团队毕业生还自发成立“杰文奖助学金”,目前已资助百余名学生。

面向食品装备智能升级改造的国家重大

需求,团队立足科技创新,勇担时代重任,历经三十余载砥砺前行,解决了一系列食品行业关键技术难题,研发成果在服务乡村振兴、抗击疫情等方面发挥重大作用。

团队研发的系列水果分级生产线和手持检测仪,性能优于国际同类产品,且成本降低三分之二,为我国乡村振兴注入科技动能;助力食醋酿造业完成发酵工艺从手工到机械化再到信息化的三级跨越,发酵效率大幅提高,成本降低35%;开发的系列智能中央厨房装备,在疫情期间,应用于湖北、江苏、深圳等地,让一线防疫人员吃上健康可口的热乎饭。

团队成立以来,已荣获国家及省部级教学奖励11项、国家技术发明二等奖2项及省部级科技奖励16项;指导学生获全国硕博论文、全国“挑战杯”竞赛一等奖等荣誉30余项;指导研究生创立食品智能制造类高新企业20余家;入选中国机械工业科技创新优秀团队和江苏省“333”领军型人才团队。

打造多彩景观廊道

改造后的朱方路将美不胜收



北府路—太平路段景观鸟瞰图

杜广晨 方良龙

2023年重点民生实事项目——朱方路(北府路—中山北路段)道路改造工程正在紧张施工,你能想象道路竣工后的模样吗?9月7日披露的朱方路(北府路—中山北路段)沿线环境整治工程设计方案,美得让人惊艳。

根据市主要领导对朱方路沿线环境同步开展整治的要求,当天下午,市城市建设领导小组办公室召集市交警支队、市干道办、市市政设施管理处、市路灯管理处等相关部门,以及沿线润州区和平路街道、七里甸街道,对相关设计方案的实施内容、完善建议等进行交流讨论。

设计目标:
打造多彩景观廊道

设计单位市规划勘测设计集团介绍,“朱方”是镇江古代重要的曾用名,朱方路也承载着镇江历史的变迁印记。此次朱方路景观设计的目标是,打造多彩的景观廊道,见证变迁的城市印记。即塑造、完善润州老城门户形象,创造有地方特色的城市道路景观,形成个性鲜明的区域标识性城市人文景观廊道。设计主题是“朱方旧里,城市新颜”。朱方路融商业与居住于一体,连接新时期生活,并将历史记忆融入其中。街道风貌为古典中式,空间特征为开放交融。

设计内容概括为“留新优美”,即保留现状行道树,现状行道树(香樟及少量高大法桐)长势较好,整体景观效果较好,在道路断面不变的情况下,拟保留现有大乔木;更新侧分带、围墙、外侧铺装等,对侧分带进行重新栽植,两侧围墙统一风格出新,人行道至建筑边的铺装整体出新;优化空间,现状人行道到建筑边空间较大处,用花池进行空间的分隔优化,局部增加景观节点;美化家具设施,增加座椅等城市家具,对路缘石、围墙、公交站台等市政设施进行美化。

侧分带设计:
上层紫薇,下层草花

朱方路40米宽道路红线内,保留现状行道树香樟及法桐;侧分带地被种植主要以草本为主,四季有花,乔木栽植开花乔木紫薇。据介绍,紫薇为落叶灌木或小乔木,高达7米,树姿优美,树干光滑洁净,花色艳丽;花期为6-9月,开花时正当夏秋少花季节,花

期长,故有“百日红”之称。“盛夏绿遮眼,此花红满堂。”届时两条粉紫薇花带,将为夏日的朱方路增添一份浪漫和清凉。

朱方路北府路—太平路段,侧分带设计为紫薇+草花组合。节点北府路朱方路交叉口交通岛内部主要分为三块,沿朱方路一侧和沿润州路一侧绿化带,栽植高大乔木榉树,下层以草坪为主。核心三角绿岛内以祥云图案为底,采用白砂岩、景石、丛生造型树结合造景,形成一处自然的林下空间。

朱方路太平路—二道巷段,侧分带设计为紫薇+分段草花。该段地被整体以常绿开花植物为主,分段种植,选择常绿萱草、常夏石竹、芝樱3种植物,整体花期在5-10月之间,花色为黄色和粉色两种,其中芝樱较为低矮,萱草花大而高,整体开花时色彩、高度、体量等各不相同,形成错落有致的花林景观效果。

朱方路二道巷—中山西路段,侧分带设计为紫薇+花镜。花镜以流线型的组合形式,草花搭配交相呼应,形成花溪从紫薇林下穿过,整体呈现流花溢彩的景观效果。花镜类型为常绿球+宿根+时令花卉,花镜的主题为绿色+粉紫色为主,主要品种有美女樱、佛甲草、绣线菊、鼠尾草等。

特色节点:
打造“街角时光”等

红线内人行道及人行道与建筑之间距离较近的,通铺灰蓝色透水混凝土;红线外面积较大处,铺装采用仿石砖(石英砖),其材质细腻、坚硬、抗弯折、耐磨,防污防潮。

红线外建筑退让空间较大的位置,拟打造“街角时光”“古巷叠翠”“蔷薇曼舞”等特色节点。

其中,“街角时光”拟设置于公交首末站处。首末站等待公交车处无遮挡和等待空间,拟改为林下等待区,流线型树池结合桌椅的设计,既可为等待公交人群提供休憩的空间,又可通过大树遮挡较为突兀的站台边独立建筑。

进入菜场道路东侧围墙长53米,为新建中式围墙,上部为栏杆。该处人行空间宽度为5.4米,较为宽敞,较少停车需求,上部栏杆较为单一,拟结合花墙景观设置,形成一面“蔷薇曼舞”的打卡点。

此外,朱方路路缘石(侧石)、井盖、标示系统、路灯、亮化、公交站台、配电箱美化、建筑整治等专项设计,也都可圈可点。

迎江路中心社区为爱心辅教老师送祝福

本报讯(孙晨飞 潘晖)在第39个教师节即将来临之际,9月8日上午,润州区金山街道关工委、金山街道未保站、迎江路中心社区党委联合市中华路小学、镇江崇实女子中学·茅以升中学,开展主题为“童心向党寻恩师,银发辉映党旗红”的庆祝教师节活动,师生代表们齐聚迎江路中心社区,为社区爱心辅教班的老师们送去祝福与问候。

活动中,镇江崇实女子中学·茅以升中学高二(4)班曹靖宇同学讲述了社区爱心辅教班的创办经历。社区爱心辅教班已走过20多年的风风雨雨,退而不休的老园丁们冒着严寒酷暑,秉承党员的责任和初心,准

时来到社区义务辅导。爱心辅教班自开班以来,累计服务20000多人,老师们不仅帮助学生排除学习上的“拦路虎”,还在学习方法上加以引导,赢得许多师生的点赞。活动最后,市中华路小学的同学用一曲《听我说,谢谢你》,向老师们送上节日的祝福。

迎江路中心社区党委书记宋国琴介绍,爱心辅教班的老师们对教育的激情感动了每一位来到社区的人,社区在感谢老师们的同时,也将一如既往地为学生们做好后勤保障工作,让爱心辅教班更好地为学子们提供辅导。



9月8日,市京河路幼儿园党小组组织全体教师开展“感恩遇见 不负芳华”教师节庆祝活动。全体教师进行庄严宣誓并签订《师德师风承诺书》,承诺以德施教,维护教师形象,做清正廉洁的楷模。

施维平 徐斌
摄影报道

镇江实验学校官塘分校举办活动庆祝教师节

本报讯(孙晨飞 胡新吾)9月8日上午,润州区官塘桥街道、南山街道联合江苏银行官塘支行等十家单位齐聚镇江实验学校官塘分校,为学校全体教师送去节日慰问。

活动中,市千家缘创意花饽饽工作室的工作人员带领学生们一起制作“非遗美食花饽饽”,一朵朵用面团制作的“玫瑰花”在学生们手中栩栩如生,制作完毕后,孩子们把一个个精美的花饽饽送到老师手中,表达对老师的尊敬与热爱。活动现场,老

师、街道工作人员一起参与到花饽饽的制作过程中,在动手实践中感受非遗传承的魅力。江苏银行官塘支行工作人员也为官塘分校的全体教师送来节日慰问品,提前祝老师们教师节快乐。

镇江实验学校官塘分校负责人介绍,此次主题活动是学校基于劳动教育的一次创新实践,学校的劳动实践基地——莱山耕读园竣工在即,参与本次活动的单位也将为莱山耕读园赠送教育资源,为学校的劳动教育事业添砖加瓦。